



Україна

RSF закликають до незалежного та ретельного розслідування справи журналіста-розслідувача, якому погрожували мобілізацією

Українські правоохоронці розпочали розслідування за фактом перешкоджання роботі журналістів після викриття того, що військові намагалися мобілізувати Євгенія Шульгата, щоб не допустити публікації однієї з його статей. У зв'язку з цією неприйнятною спробою залякування "Репортери без кордонів" (RSF) вимагають зразкового правового розгляду, щоб подібні перешкоди більше не повторювалися.

8 квітня українські правоохоронці розпочали [розслідування](#) за статтями "перешкоджання журналістській діяльності" та "зловживання службовими повноваженнями" у зв'язку з актами залякування журналіста українського видання розслідувань "Слідство.Інфо" Євгенія Шульгата. Події відбулися 1 квітня, коли двоє українських військових зупинили Євгенія Шульгата в торговому центрі на півночі Києва, коли той робив покупки. Вони намагалися вручити йому повістку до

територіального центру комплектування, що є першим етапом мобілізації до української армії.

На відео затримання, знятому Євгенієм Шульгатом, двоє військових одразу називають його ім'я, даючи зрозуміти, що вони впізнали його ще до перевірки. Євгеній Шульгат, розпитавши військових про можливий зв'язок із його журналістською діяльністю, відмовився брати повістку.

Цей епізод стався за три дні до [публікації розслідування](#) Євгенія Шульгата про нерухомість Іллі Вітюка, керівника департаменту кібербезпеки Служби безпеки України (СБУ). Згідно з інформацією, [опублікованою](#) 6 квітня виданням "Слідство.Інфо", ця спроба мобілізації могла бути організована безпосередньо СБУ. На відеозаписах з камер спостереження торгового центру, які змогло переглянути "Слідство.Інфо", видно, що двох військових до Євгенія Шульгата вів чоловік у цивільному, ймовірно співробітник СБУ.

"Ця справа є серйозною спробою залякування, спрямованою на те, щоб відмовити журналістів від публікації розслідувань під страхом мобілізації. Українські медіа журналістських розслідувань відіграють важливу роль у країні, як у розслідуванні воєнних злочинів, так і в боротьбі з корупцією. Незважаючи на те, що початок розслідування українськими правоохоронцями є першим кроком, RSF вимагає, щоб воно було проведено незалежно, ретельно і прозоро, щоб винні були встановлені і щоб подібні загрози більше не повторювалися".

Жанна Кавельс, керівник відділу RSF у Східній Європі та Центральній Азії

Ця справа викликала численні реакції на військовому, політичному рівнях та в медіа. У [спільній заяві](#), опублікованій 7 квітня, кілька українських організацій та медіа закликали Президента, Міністерство оборони та СБУ відкрити кримінальне провадження проти організаторів цієї вибіркової мобілізації. Олександр Сирський, головнокомандувач Збройних сил України, також закликав до розслідування, а Ярослав Юрчишин, голова парламентського комітету з питань свободи слова, заявив, що уважно стежить за цією справою.

Спроби погроз медіа та журналістам-розслідувачам вже [засуджувалися](#) RSF у січні минулого року. Розслідування все ще тривають.

Хоча Україна, яка посідає 79 місце зі 180 країн у [Світовому індексі свободи преси](#) RSF за 2023 рік, виграє від медіаландшафту, який останніми роками став більш [прозорим і плюралістичним](#), він все ще залишається ослабленим [зловживаннями](#) Росії проти журналістів і тиском з боку української влади.